

● 我爱我家

配合

小陈的硕士论文，研究课题是现阶段企业员工组织行为学，毕业答辩还被评为优秀论文。

毕业后，小陈觉得大城市人才聚集，难有更好的发展空间，于是回到家乡一相对知名的企业，在企业管理部上班。

参加工作这么多年，小陈总想干出点成绩，可偏偏事与愿违，至今还只是一名中层副职，不但没有转正希望，并且经常挨领导批评。他越想越生气，渐渐对工作失去兴趣，产生了辞职的想法。经过两天的深思熟虑，他准备在下一个星期一向单位领导递交辞职报告。

星期六，小陈背上行李，到建筑工地看父亲。他父亲在县城一个建筑工地干活。刚毕业时，他下定决心再也不让父母受累，可毕业几年了，这个愿望迟迟不能兑现，他甚至不敢面对父亲，加上平时加班加点，他很少有时间关心父亲。

小陈老远就看见父亲的背影，那样瘦小、单薄，正在努力向上摞着什么。他走近一看，原来父亲在用铁锨铲起砖块向上摞，父亲吆喝一声，上边的人随声接住上飞的砖块，顺势放在身边的木板上，块块准确，没有一块掉下来。他走到父亲身边，放下背包，伸手去拿父亲手中的铁锨，父亲这才发现他来了。父亲看了看他，没吱声，把锨交给了他。

小陈铲起一块砖，用力向上摞了一下，太高了；第二下，又太低了；第三下，又偏了。上边的人开始说话了：“小伙子，气要沉，力要稳，照准目标手要狠！目标就是我，甚至照我的头来摞，你不要怕打住我，因我在上边，别看摞砖是力气活儿，其中大有学问。”

几次下来，小陈似乎掌握了技巧，照准上面的人的腰部以上部位用力摞去，次次准确无误。上面的人娴熟地接着，小陈早已满头大汗，腰酸背疼。

休息时，大家才知道小陈是硕士生，才知道他工作不顺心，并且要辞职……

大家你一言、我一语，有人说小陈这样优秀的人才应有更大的发展空间，应该辞职；有人说小陈社会经验不足，要学会送礼；刚刚那个接砖的人不紧不慢地说：“你说的工作俺们不懂，但就你刚才的摞砖，我想说两句。你看接砖的人，虽说没你出力多，但他在上面，活动范围没你大，行动起来没你自由，你不往他那里摞，或摞不到位，他是不会探着身子去接的，他不会为了探身接你的砖而让自己跌下来。这要两个人配合，配合好了，两人都不费力。”

“回去吧！不是人家不好，是你干得不到位。到位了，自然就配合好了。”父亲说。通过今天的劳动，小陈似乎一下子明白了许多。他改变了主意，决定回去就把打印好的辞职报告撕掉。

(万基控股集团有限公司 王强)



● 同题作文

我的避暑度夏良方

带上孩子去旅游

每年暑假，我都会带孩子到祖国各地去旅游，一是为了让孩子饱览祖国的大好河山，激发孩子的爱国之心；二来可以通过旅游，了解不同地方的历史文化、风土人情、建筑特色和美食美景，增长自己和孩子的见识、阅历；三是可以通过旅行放松心情、陶冶情操，以饱满的精神面貌投入今后的工作、学习，一举多得。

为增长孩子的见识，每年暑假，我和妻子都抽空带孩子到远方旅游，陪儿子一起行万里路。孩子7岁时，我们带他参观了山西绵山风景区；8岁时，我们带他去了北京，参观了故宫、长

城、颐和园等地；9岁时，我们带他去了西安，参观了秦始皇兵马俑、华清池、大雁塔等；10岁时，我们带他去了苏州、杭州；11岁时，我们带他去了黄山、南京；12岁时，我们带他去了桂林、广州等地。

每参观一处风景名胜，我们都要首先给孩子讲当地的文化背景、风土人情，并且结合学校的教科书讲，孩子每到一处，收获都不小。

旅游，是我们消暑的良方。在炎热的夏季，带上全家去旅游，在行走中锻炼身体，增长见闻，惬意，清爽！

(洛阳 LYC 球轴承厂 仲咏涛)

三道屏障挡热浪

我家的套房阳台卧室全部在南面，夏天经太阳暴晒一天，到了晚上如蒸笼一般，特别是通向阳台的卧室，如果不开空调，与桑拿室差不多。我是个睡眠很轻的人，晚上在空调的嗡嗡声中很难睡踏实。为了既安静又凉爽地度过夏天，这几年我摸索出了一套可行的方法。

一是在阳台上多种些花草，以高大叶密、藤萝类的效果更佳。比如滴水观音，它硕大的叶子白天能遮阳，晚上在风中摇曳还会带来丝丝凉意。还有全绿吊兰、紫吊兰、金边吊兰等藤萝类花草，每个品种种上三五盆，把它们悬挂在防盗窗上，或绿或紫的藤条像悬在窗外的瀑布，不但养眼而且能遮挡阳光。

二是给旧窗上加封一层玻璃，两屋玻璃能减少阳光的直射。

三是给房间装上有遮光效果的窗帘，让有PVC涂层的一面朝外，以阻挡强光的照射。

早上，我趁阳光还不太强烈时打开所有的窗户通风，让窗外那一片片小花园给室内输送新鲜的空气，等浇完了花草，室内通风也差不多了，上班时把卧室的窗户关闭，拉上窗帘，只留下客厅的(客厅在北面)窗户采光，这样屋内的光线虽然暗一些，但室内的温度会比室外低好多，让人倍感凉爽。晚上八九点时，等室外的热浪退去，再打开窗通风透气。这样一边欣赏窗处的风景，一边喝茶聊天，夏天的酷热也不再那么可怕了。

有了这三层屏障，夏天我很少开空调就可以凉爽度夏。(孟津县城关镇 李晓丽)

下半月话题：我的军旅生活

● 文学 ABC

新好男人的“三从四得”

多年不见的朋友王先生夫妇从外地来洛阳旅游，我尽地主之谊，陪同他们参观了龙门、白马寺、天子驾六车马坑等景点。

一路上，已是著名企业家的王先生对妻子的呵护关爱，还是那么到位和自然。他们已经结婚12年了，但仍像初恋情人一样，妩媚的妻子被王先生牵着手，满脸幸福状。上下台阶时，王先生还要搀扶一下妻子，一路上帮妻子拎包拿衣服。晚间在“真不同”吃饭时，王先生的眼光始终微笑着跟着妻子转。

我感慨道：“你们的婚姻好幸福啊！”王先生笑道：“想知道婚姻幸福的秘诀吗？要做个好男人，就要学会对妻子‘三从四得’。”

王先生随后给我讲了他的“三从四得”：服从、顺从、盲从；忍得、等得、舍得、骂得。

他说，“三从”中最难做到的是“盲从”，“四得”中最难做到的是“等得”。盲从就是自己不要有主见，没有思想、没有原则，没有见地，妻子说的不管对错，都要盲目地服从。说到“等得”，妻子出门化妆要一个小

时，试衣服要千挑万选，这都在磨炼他“等待”的功力。这就是他婚姻保鲜的诀窍。

我感叹王先生的幽默和绅士风度，也感叹他已将爱情上升到亲情。在婚姻关系问题上，王先生给我上了生动的一课。

(洛阳东方爱婴 张美荣)



绘图 李仁伟

● 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

杀鸡与裁员

朋友养了一大群鸡，想杀两只作下酒菜。母鸡正下蛋，杀了可惜；公鸡三只，可杀两只。

三只公鸡：一只红的，一只白的，一只灰的。红公鸡毛色鲜亮，昂首阔步间英姿飒飒；白公鸡雪白纯净，性情沉稳，举止儒雅；灰公鸡形体消瘦，平凡暗淡，毫无美感。

朋友权衡良久，留下了那只最不起眼的灰公鸡。我对朋友的决策深感疑惑。

朋友说：红公鸡好看是好看，却最张扬，喜欢炫耀。早上打鸣喜欢上墙头，烂了瓦，滑了土；来了客人，它

最喜欢，又是跑又是叫，生怕客人不知道它长得漂亮、叫得动听。

白公鸡长得倒是文质彬彬，白面书生似的，骨子里却是假斯文。每当母鸡下完蛋“咯哒咯哒”地叫，它也扯着假嗓子跟着叫，好像蛋是它生的；可在喂食时，就它一声不吭，闷着头抢得快。

灰公鸡其貌不扬，却最实在，一发现吃的东西，就“咯咯咯”地把所有鸡叫来，先照顾母鸡吃，等伙伴们吃得差不多了，才会自己吃。

朋友的一番话令我惊愕不已，这哪是杀鸡，分明是职场裁员！

(洛阳网友 雷雅丽)

